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Dne 18. 2. 2013 se Rada městyse, spolu se Zastupitelstvem, 
sešla na své 47. schůzi, kde projednala zejména tyto záležitosti: 
inventarizační zprávu majetku a  závazků městyse (nebyly 
shledány závady a  ZM vzalo zprávu na  vědomí), požadavek 
České školní inspekce na  řešení stížnosti 13 rodičů na  způsob 
výuky fyziky v 8. třídě (na základě kontroly ČŠI.  Rada doporučila 
vedení školy zajistit schůzku všech rodičů předmětné třídy, 
pedagoga, jehož se stížnost týkala, třídní učitelky a  zástupce 
zřizovatele, tj. starosty - tento návrh RM byl schválen a jednání 
se uskutečnilo 18. 3.), návrh rozpočtu a  rozbor hospodaření 
příspěvkové organizace Základní škola a  Mateřská škola 
Křemže (ZM vzalo na vědomí), návrh rozpočtu městyse na rok 
2013 (po  seznámení s  výsledkem jednání finančního výboru 
a diskusi vzalo ZM návrh na vědomí s tím, že bude na programu 
veřejného zasedání 19. 3.), žádost o  koupi a  směnu pozemku 
bývalé pionýrské základny v ul. Nový Doubek (ZM se seznámilo 
s žádostí s tím, že o této bude rozhodnuto na příští poradě).

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva 
městyse Křemže

Dne 4. 3. 2013 se Rada městyse sešla na  své 49. schůzi, kde 
projednala zejména tyto záležitosti: neinvestiční příspěvek 
na žáka základní školy který bude účtován obcím, jejichž děti 
navštěvují naši základní školu (RM vzala výpočet na  vědomí), 
zprávu Policie ČR o bezpečnostní situaci v obci za rok 2012 (RM 
vzala zprávu na  vědomí) a  informaci starosty o  stavu žádosti 
o  dotaci Ministerstva zemědělství na  rekonstrukci čistírny 
odpadních vod ve Křemži.

Dne 19. 3. se Rada městyse spolu se Zastupitelstvem sešla 
na své 50. schůzi - veřejném zasedání, kde byly projednány 
a  schváleny následující záležitosti: rozpočet na  rok 2013, 
výsledek hospodaření příspěvkové organizace Základní škola 
a  Mateřská škola Křemže a  převod přebytku do  rezervního 
fondu organizace, dodatek Zřizovací listiny Základní školy 
a  Mateřské školy Křemže upravující způsob nabývání majetku 
touto organizací a nakládání s ním, pověření Rady rozpočtovými 
opatřením v  rámci jednotlivý kapitol (paragrafů) rozpočtu 
a prodej části pozemku v ul. U Rybníka.

S úctou Ing. Josef Troup-starosta

Ukliďme svět (nebo alespoň místo, kde žijeme)
Dne 16. 3. se třída 7.A  ZŠ Křemže rozhodla, že vyčistí alespoň část městyse od papírků a nečistot… 

Snažili jsme se posbírat odpadky u schodů do Chluma. Po příchodu na místo jsme vytáhli naše pytle a začali plnit 
odpadky. Věřte nebo ne, ale naše dva pytle jsme naplnili různými  krabičkami od cigaret, plechovkami, ale nalezli jsme 
i ponožky či trenky.  Ale hlavní je, že jsme se přitom dobře bavili a udělali jsme něco i pro naši přírodu. 

PS: Myslím, že se půjde ještě jednou, protože ani naše dva veliké pytle nám nestačily ...☺
Občan Chluma  Roman Lisý 
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Lesní školka v Třísově nabízí 
celoroční výuku v přírodě
Prvním rokem funguje lesní mateřská škola v Třísově u Holubova 
na  Českobudějovicku. Pedagogové tam s  dětmi téměř 
za  každého počasí tráví výuku venku, a  to ve  všech ročních 
obdobích. Školka s názvem Doma v lese má návštěvníkům více 
přiblížit základní přírodní principy a mechanismy. 

„Největší důraz klademe na výuku prožitkem. Snažíme se, aby si děti 
vše osvojily v přírodě a nemusely se o přirozených věcech dozvídat 
jen z knížek a publikací,“ řekl ČTK Petr Novotný, vedoucí pedagog 
jediného zařízení tohoto druhu v Jihočeském kraji. 
Každý vyučovací den v  lesní školce začíná mezi 7:30 a  8:00 
na  českobudějovické Jižní zastávce. Rodiče tam předají děti 
pedagogům a  skupina se vydá vlakem do  20 kilometrů 
vzdáleného Třísova. „Nezvolili jsme jako místo srazu hlavní nádraží 
z prostého důvodu. Na Jižní zastávce je menší provoz i menší pohyb 
cestujících, což nám vyhovuje,“  řekl Novotný. 
Po příjezdu do Třísova děti dojdou pěšky do areálu lesní školky, 
vzdáleného asi kilometr. Už cestou začíná dopolední výuka. „Ta 
potom pokračuje různými aktivitami v našem areálu a první část 
končí obědem,“ uvedl Novotný. 
Jídlo se podává v  postavené jurtě, v  níž děti také následně 
odpočívají. Odpolední program opět zavede děti do  přírody 
a  lesů v  okolí Třísova. Den pak končí zpáteční cestou vlakem 
do Českých Budějovic. 
Lesní školka funguje se souhlasem Ministerstev školství, 
zdravotnictví a  životního prostředí, ale musí ji provozovat 
občanské sdružení nebo nezisková organizace. Žádné příspěvky 
ze státní správy zatím tato zařízení nedostávají. „Nemyslím si, 
že by za tím stál nějaký tlak proti nám. Jen jsou asi v současnosti 
aktuálnější problémy než to, jak lesní školy lépe legislativně 
ukotvit,“ řekl Novotný. 
Pokud by rodiče dávali dítě každý den do  třísovské lesní školky, 
zaplatí zhruba 6000 korun měsíčně. Je to výrazně více, než stojí 
běžné kamenné mateřské školy v  Českých Budějovicích. „Ale 

Základní  škola   
a Mateřská  škola  Křemže

myslím si, že jsme nepatrně levnější než různé soukromé školky,“ 
řekl Novotný. 

Momentálně do Třísova z Českých Budějovic a okolí jezdí 13 dětí. 
Podle Novotného však zájem o tuto formu výuky předškolních 
dětí stoupá. Děti prý lesní školku opouštějí se znalostmi 
minimálně na stejné úrovni jako jiná běžná předškolská zařízení. 
„Podle výsledků jiných lesních školek v republice víme, že děti odtud 
nechodí do školy s tím, že by pak při výuce něco nezvládaly nebo 
nestíhaly,“ řekl Novotný. Na  léto chystá občanské sdružení 
Doma v  lese příměstské tábory pro děti od  2,5-6 let. Užít si 
krásnou přírodu, bohatý program i kouzelnou jurtu budou moci 
tedy i  děti, které běžně do  školky nedochází. Více informací 
o aktivitách lesní školky naleznete na www.domavlese.cz. 

zdroj: ČTK

Od zápisu k zápisu
Jaro ve škole a školkách neznamená jen probuzení školních 
zahrad, ale také přípravu dalšího školního roku. 

Po zápisu do školy nastává téměř čtyřměsíční období, během 
něhož procházejí poradnami ti žáčci, jejichž rodiče pochybují, 
zdali mají nastoupit do školy tento anebo příští kalendářní rok. 
Často je to mezi deseti až dvaceti procenty všech dětí přišlých 
k zápisu. Postupně se začínají rýsovat počty žáků v budoucích 
prvních třídách. Ano. Stejně jako loni i letošní září nastoupí do 
naší instituce dvě třídy prvňáčků. Podle zatím potvrzených žáků 
jsme na čísle dvacet tři žáků na třídu. Uvidíme, jak se tento počet 
ještě změní.
 Počet žádostí pro zápis do školky si zatím netroufám odhadnout, 
ale „nebojím se“, že bychom měli problém s naplněním školky. 
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Tajemný nález
22. 3. 2013 začala ve  čtvrt na  čtyři normální schůzka družiny 
Bobrů na faře ve Křemži.  

Po teoretickém povídání o druzích ohňů a jejich využití a pro-
hlédnutí obrázků jsme popadli sirky a vyrazili vše ověřit v praxi. 
Velmi rádi pobýváme v  rokli nad Olešnicemi směrem vzhůru 
k Pasíčkám. V ní jsme samozřejmě ohníčky nerozdělávali. 

Vystoupali jsme k poli a zde na kraji v blátě, aby to bylo těžší, 
dostal každý deset minut na přípravu malinkého ohníčku, kte-
rý pak nejvýše na pět sirek zapálil. Cílem bylo naučit se vybrat 
správný materiál a ten také vhodně poskládat a zapálit. Skauti, 
přesněji řečeno vlčata (mladší skauti do deseti let), se rozeběhli 
pro větvičky, suché jehličí, listí či suchou trávu. Pak ti první za-
čali úspěšně zapalovat, ostatní jim radili a někteří ještě odbíhali 
pro trávu, která se osvědčila. Honzík Šrámek najednou zavolal, 
že pod svahem v  trávě je lebka. Šli jsme se tam tedy podívat 

a  skutečně. Za  hra-
nou pole, tam, kde 
se začíná tráva prud-
ce svažovat do  rokle, 
ležel ve  švestkovém 
mlází kostlivec. Jako 
by po  břiše sklouzl ze 
svahu. Za ním potrha-
ná velká cestovní taš-
ka, on oblečen do po-
trhaných a  částečně 
nahnilých džínů  a mi-
kiny s kapucí.  Po tání 
sněhu bylo vše, textil 
i  samotný skelet ležící 
tváří k  zemi tak při-
tisknut k terénu, že ze 
strany nebyl příliš vi-
dět. 

Po zjištění, že tomuto člověku již nemůžeme pomoci,  jsme se 
vrátili k hořícím ohníčkům. Vyhodnotili jsme je, uhasili a uklidili 
tak, abychom krajinu uvedli do původního stavu. Potom jsme 
běželi na policejní stanici, kde jsme stisknutím zvonku zavolali 
operační oddělení policie. 

Schůzka se už ale nachýlila ke  konci, a  tak jsem své svěřen-
ce poslal domů. Se svým synem jsem pak počkal na  náměstí 
ve Křemži na policejní hlídku, kterou jsme dovedli na místo ná-
lezu. Po ohlášení nám bylo přislíbeno, že budeme informování 
o výsledcích policejního vyšetřování. Tak tedy proběhla dobro-
družná schůzka, s níž se skauti ze Křemže dostali nejen do no-
vin, ale i do televize☺.

Mgr. Jiří Tham, vedoucí družiny Bobrů, skautský oddíl Křemže 

Ve škole se přiblížíme počtu tří set žáků, takže celkový počet 
nám svěřených dětí by měl narůst na nějakých čtyři sta dvacet 
či třicet hlav. Tomu jsem samozřejmě rád a děkuji tímto všem 
rodičům, kteří  nám tímto vyjádřili svoji důvěru.
Jaro je ale také obdobím celé řady soutěží od předmětových 
olympiád a testů (Klokan) až po soutěže umělecké (Jihočeský 
zvonek) či soutěž v práci s výpočetní technikou (Vyhledávej 
se Seznamem). V plném proudu je i celoroční sportovní soutěž, 
která pokračovala disciplínou šplh.
V neposlední řadě se finálně připravují veškeré jarní a letní 
rekonstrukce, probíhají výběrová řízení, aby, až nás zima 
definitivně propustí ze svých spárů, mohlo vše ihned začít.

Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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Dne 27. dubna 2013  bude uskutečněn 
svoz VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:

Svážet se bude:
Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad.

Dále nebezpečný odpad:
lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely, 

pneumatiky, baterie, obaly od olejů a barev.

Odpad budou občané osobně předávat pracovníkům Služeb 
města Český Krumlov, firmy EKO-F  

(nebezpečný odpad), a pracovníkům Služeb městyse Křemže.

            Č a s y  s v o z u :
	 Chlum – u statku	 08:00 – 08:40 h
	 Loučej – náves	 08:45 – 09:00 h	
	 Lhotka – náves	 09:05 – 09:20 h
	 Chlumeček – u váhy	 09:30 – 10:00 h
	 Stupná – náves	 10:05 – 10:20 h
	 Chmelná – náves	 10:25 – 10:40 h
	 Bohouškovice – náves	 10:45 – 11:00 h
	 Mříč – náves (u májky)	 11:05 – 11:30 h
	 Křemže – dvůr služeb	 12:00 – 15:00 h
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE pořádala dne 13. března 2013 
JARNÍ VAZBY KVĚTIN. 
Jarní i velikonoční dekorace vytvořila Veronika Bartošová. 
Návštěvníci tak získali inspiraci, pro vytvoření vlastních aranžmá. 

Knihovna městyse Křemže

Dne 18. března 2013 odpoledne se konala v knihovně 
VELIKONOČNÍ DÍLNA pro děti.
V knihovně byla pro děti připravena obarvená vyfouknutá 
vejce, která si mohly pomalovat fixy nebo temperami. Podle 
předlohy si také mohly děti vystřihovat z barevných papírů 
různé velikonoční dekorace.

Miroslava Průchová, knihovnice
Více fotografií z akcí knihovny naleznete 

na internetových stránkách:
http://www.knihovnakremze.estranky.cz/

Besedy pro děti v Knihovně 
městyse Křemže

V uplynulém měsíci březnu - v rámci března měsíce čtenářů 
byly v  Knihovně městyse Křemže pořádány besedy pro děti 
z Mateřské školy v Křemži a Chlumu.
Napřed děti hádaly hádanky, potom jsem jim přečetla pohádku, 
a nakonec si prohlédly pohádkové knihy. 

Dne 7. 3. 2013 navštívily knihovnu děti 2. třídy Mateřské školy 
v Křemži. 

MŠ Křemže – Kulíšci

MŠ Křemže – Kaštánci

MŠ Křemže – Mecháčci

Dne 7. 3. 2013 si přišly prohlédnout knihovnu děti 3. třídy 
Mateřské školy v Křemži.

Dne 8. 3. 2013 si přišly prohlédnout knihovnu děti 1. třídy 
Mateřské školy v Křemži.
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2. třída MŠ Chlum

1. třída MŠ Chlum

Dne 11. 3. 2013 navštívily knihovnu děti 2. třídy Mateřské 
školy v Chlumu. Pro ně jsem si připravila hádanky, potom jsem 
jim přečetla pohádku a nakonec si mohly prohlédnout knihy.

Dne 13. 3. 2013 navštívily knihovnu děti 1. třídy Mateřské školy 
v Chlumu. I pro ně jsem si připravila hádanky, potom jsem jim 
přečetla pohádku a nakonec si mohly prohlédnout knihy.
 

Více fotografií z akcí knihovny naleznete na internetových stránkách:
http://www.knihovnakremze.estranky.cz/

Miroslava Průchová, knihovnice

Tisková zpráva, 27. března 2013, České Budějovice
ÚŽASNÉ DIVADLO FYZIKY NADCHLO PUBLIKUM

NA ČESKOBUDĚJOVICKÉ HVĚZDÁRNĚ 
V úterý 26. března 2013 hostila Hvězdárna a planetárium České 
Budějovice skupinu ÚDiF (Úžasné Divadlo Fyziky) z  Brna, 
která publiku předvedla fascinující a  opravdu udivující show. 
V  hlavních rolích se představila fyzika a  experiment. Program 
byl uveden mimořádně dvakrát za sebou od 17:00 a 19:00 hodin 
ve vyprodaném kinosále HaP.

Vystoupení „údifáků“ vtáhlo návštěvníky do  poutavého 
a  poučného příběhu o  žárovce, světle a  viditelném spektru 
barev. Na pódiu se neustále něco dělo – svítilo, blikalo, hořelo, 
hrálo všemi barvami a dokonce jednou i vybuchlo.

Příběh o  žárovce započal řadou pokusů se žhavením různých 
materiálů průchodem elektrického proudu. My jsme rozsvítili 
grafitovou tuhu, podívali se zblízka na vlákno žárovky, zapojili 
diváka do obvodu zářivek a zjistili, že nejen fyzik, ale i divák je 
vodivý. Pod mikroskopem jsme si prohlédli pixely mobilních 
telefonů. Co jsme viděli? Pravidelné uskupení barev červené, 
zelené a  modré. Jinak řečeno RGB – základní barvy světla, 
jejichž mícháním různými cestami získáme obsáhlé pole barev. 
Názorné pokusy se třemi diodami v  barvách RGB vyvolaly 
nadšený zmatek v  hledišti. Téměř nevěřícně jsme sledovali 
několika početné různobarevné stíny jedné ruky. Zkrátka večer 
plný divotvorných i  šílených pokusů potěšil malého i  velkého 
návštěvníka a ozřejmil nejeden fyzikální princip. 

Úžasné Divadlo Fyziky – skupina nadšenců, kteří začali 
s nápadem „ukazovat fyziku zajímavě“. Ve svých představeních 
chtějí publikum inspirovat k  pozornému dívání a  k  hraní si 

Hvězdárna a planetárium
ČESKÉ BUDĚJOVICE S POBOČKOU NA KLETI

s  věcmi kolem sebe. Předávají radost z  poznávání, ukazují 
experimenty, zábavným způsobem vysvětlují a  provokují 
k dalším otázkám a experimentování.

Hvězdárna a  planetárium České Budějovice je instituce, 
zabývající se astronomickým výzkumem a  seznamováním 
široké veřejnosti s  astronomií a  jí příbuznými vědami. 
Českobudějovická hvězdárna je umístěna v  Krumlovských 
alejích (v Háječku) na soutoku Vltavy a Malše. 

Petra Stolbenková 

Hvězdárna a planetárium , České Budějovice 
tel. 386 352 044 , e-mail: marketing@hvezdarnacb.cz 

http://www.hvezdarnaCB.cz
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Provoz MC Křemílek podporují
MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže, www.kremilek-kremze.cz

MC Křemílek – program na duben
Náměstí 7, Křemže

Bc. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz
www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30.  

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma.

První návštěva ZDARMA!

Výtvarný program klubu
4. 4. 2013 čtvrtek

Jarní kuřátko – mačkáním a lepením žlutého krepového papíru si vyrobíme kuřátka
11. 4. 2013 čtvrtek

Bambuláček – umíte udělat bambulku z vlny? Připomeneme si 
výrobu bambulí a uděláme si z nich bubáčka bambuláčka.

18. 4. 2013 čtvrtek
Záložka do knihy – knihy budou mít 23. dubna svůj svátek, proto si vyrobíme krásné záložky 

25. 4. 2013 čtvrtek
Čarodějné koště–  jak si čarodějnice vážou svá létající košťata? 

I my si to vyzkoušíme, uvážeme si koště z proutí. 

Akce klubu:
11. – 13. 4. 2013

Stavíme město z Lega – v sále radnice ve Křemži postavíme 
město z o rozloze 12m2 z legových kostiček. 

Stavební termíny: čtvrtek 16 – 18:30, pátek 16 – 18:30, sobota 16 – 18:30. 
Prosíme stavitele, aby se předem přihlásili na legokremze@centrum.cz 

 Program je určen pro děti od 6 do 12 let. Vstup je zdarma.
 14. 4. 2013 neděle 

Slavnostní odhalení městečka a sváteční slovo k Legoprojektu v neděli v 10:00 h
Výstava pro veřejnost v neděli od 9:30 do 11:30 hodin

30. 4. 2013 úterý
Pálení čarodějnic a stavění májky – od 15:00 zábavné odpoledne s doprovodným 
programem. Čekají nás soutěže pro děti, výroba čarodějnice, zdobení májky, diskotéka pro 
děti. Večer postavíme májku, upečeme si buřtíky a po setmění se vydáme na lampiónový 

průvod Křemží. Od 19:00 nám bude hrát Pepa Litvan! Program bude probíhat na hřišti 
u školy. Buřtíka si doneste vlastního, občerstvení zajištěno v pivním stanu.
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Hledání velikonočního pokladu na Dívčím kameni

Děkujeme všem, kteří podpořili tuto krásnou akci. 
Zdeňka Tučková, Alena Nováková a Blanka Pokorná

Podle pověsti bydlí na hradě nachlazený skřítek, ten o velikonoční neděli čekal na hradě na děti, chtěl se 
s nimi podělit o svůj poklad.  Jenže už v noci zasypal hrad sníh, a to tak moc, že to nastydlého skřítka čekajícího jaro dopálilo 
a prchnul z promrzlého hradu do teplíčka radničního sálu ve Křemži. Děti si skřítka našly! Po divadle O Sněhurce překonaly všechny 
skřítkovy nástrahy a objevily ho až pod střechou radnice, kde jim skřítek vydal svůj poklad.

Velikonoce
Loučejské děti se sešly v klubovně a tvořily různé velikonoční 
motivy, aby se zabavily když, počasí moc nepřálo. Zábavu pro 
děti připravila M. Čeloudová  s M. Hálkovou. Velikonoce jsou 
svátky i o řehtání a koledách. Děti vyrazily  řehtat i v horším 
počasí a vůbec jim to nevadilo, ani těm nejmenším a pomlázka 
prý byla bohatá.

 Starosta SDH Pavel Rubenvolf.
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  KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
9. KVĚTNA 2013

Z A V Ř E N A
VÝZVA A PROSBA

Pracovní skupina Městyse Křemže připravuje 
ke 150. výročí povýšení obce Křemže na městys 

výstavu nazvanou 

„Křemežsko 
v proměnách času“.

Prosíme proto ochotné a laskavé spoluobčany  
o zapůjčení historických fotografií z jejich 

rodinných archivů k naskenování a případnému 
využití při výstavě.

Fotografie je možné donést kdykoliv  
na Úřad městyse, samozřejmě ručíme za jejich 

navrácení bez poškození.

Děkujeme velice za ochotu a spolupráci.w 
Za pracovní skupinu Ing. Josef Troup, starosta.
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MĚSTYS KŘEMŽE
PŘIPRAVUJE

VZPOMÍNKU 
NA OSVOBOZENÍ
8. května 2013 

od 16.00

k poslechu a tanci bude 
hrát

ROZHLASOVÝ 
SWINGOVÝ ORCHESTR 
VÁCLAVA HLAVÁČE

V SÁLE RADNICE 
KŘEMŽE

Český rybářský svaz
místní organizace Křemže

pořádá

Tradiční 
rybářskou zábavu

Kdy: sobota 13. dubna 2013 
od 20.00 hodin

Kde: KD Chmelná
Vstupné: 100,- Kč

Hraje:  GROCK

Bohatá tombola

Odjezdy autobusu:
- Lhotka náves 18.50, Loučej 18.55, 
Chlum náves 19.00, Holubov škola 

19.05, Třísov 19.10, Holubov Artypa 
19.15, Mříč ČD 19.20, Křemže Doubek 

19.25, Křemže náměstí   19.30, 
Křemže Pasíčka 19.30, Chlumeček 

19.35, Stupná 19.40, Chmelná 19.45.

- Zpět po skončení zábavy.

Srdečně Vás zve 
výbor MO ČRS Křemže
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Duben na zahradě

Dubnové počasí je velmi nestálé, prostě aprílové. Dlouhodobá 
průměrná teplota je v  nadmořské výšce 400 m již 7 °C, ta 
s každými 100 metry klesá o 0,7 °C, a tak v 600 m je jen asi 5,5 °C.
Většina rostlin vstupuje do vegetace od kořenů po pupeny, také 
mikroorganismy v půdě začínají být aktivní.
Teplota půdy se již zvyšuje ve  všech vrstvách, na  povrchu se 
od počátku do konce měsíce zvýší z 8,5 °C na 14°C a v hloubce 
20 cm ze 7 °C na  11 °C, v  60 cm z  6,5 °C na  9 °C a  ve  100 cm  
z 5,5 °C na 8 °C.
Dešťové srážky se zvyšují, v nadmořské výšce 400 m naprší 45 
až 50 mm a v 800 m až 70 mm vodního sloupce (tj. 70 litrů/m2), 
přesto potřebují nové výsadby a mělce kořenící  rostliny závlahu.
Slunce je nad obzorem o 1,5 hodiny déle, tedy 14,5 hodin a  tvoří 
asi 9% celoročního úhrnu. 

 
Strupovitost jabloní a hrušní - u odrůd náchylných k tomuto 
onemocnění začněte s  postřiky již před kvetením, protože 
v tomto období se začínají uvolňovat z opadaných napadených 
listů z  minulé sezony spory - původci onemocnění. První dva 
postřiky provedeme ještě před květem, další bezprostředně 
po  odkvětu stromů. Za  deštivého počasí pokračujeme 
v  ošetřování až do  června v  deseti- až čtrnáctidenních 
intervalech. Pokud jsou hrušně vysazeny v  oblastech se 
silnějším výskytem rzi hrušňové, měli bychom dávat přednost 
přípravkům Baycor, Dithane, Novozir nebo Polyram, které jsou 
účinné i proti rzím.
Přípravky proti strupovitosti: Baycor 25 WP, Delan 700 WDG, 
Dithane M 45, Chorus 75 WG,  Merpan 80 WDG, Mythos 30 SC, 
Syllit 65, Rubigan 12 EC, Zato 50 WG. Lépe než často používat 
k  ochraně tyto chemické přípravky je vhodnější pěstovat 
odolné odrůdy proti strupovitosti. K odolným odrůdám jabloní 
patří např. Angold, Blaník, Bláhovo oranžové, Selena, Goldstar, 
Petra, Tábor, Topaz, Vltava apod. Z  hrušní patří k  odolnějším: 
Alice, Clappova, Milada, Konference, Manon, Monika, Amfora, 
Blanka, Bohemica, Nela, Jana, Dita, Dicolor.
V posledních letech se do praxe postupně zavádějí biologické 
přípravky na  ochranu rostlin od  firmy Biocont laboratory 
Brno. Jeden z  nejvýznamnějších přípravků proti houbovým 
chorobám jádrovin je přípravek Alginure. Hlavní uplatnění je 
proti strupovitosti, ke  zvýšení  jeho účinnosti se může použít 
v  kombinaci s  měďnatým přípravkem Kocide (Alginure 0,8 až 
1%  a  Kocide 0,2%). Alginure také působí proti padlí, černím, 
hnilobám a skládkovým chorobám.

Pilatky švestková a  jablečná - způsobují takzvanou ranou 
červivost malých plůdků. Za  rok mají jen jednu generaci. 
Škůdce přezimuje ve  stádiu larev v  půdě. Dospělé pilatky 
nalétají na kvetoucí stromy a samičky kladou vajíčka do kalichů 
odkvétajících květů. Chemický zásah je proto potřeba provést 
již při dokvétání stromů, ale nejpozději těsně po  odkvětu. 
Chemickou ochranu můžete podpořit i  bílými lepovými 
destičkami. Přibližně deset dnů před předpokládaným 
začátkem kvetení byste je měli rozvěsit do korun stromů, kde 
poslouží nejen ke  sledování náletu dospělců, ale i  na  přímý 
odchyt samiček pilatek. Přípravky k ochraně proti pilatkám: 
Calypso 480 SC, Mospylan 20 SP.

Od loňského roku je k bioochraně jabloní proti pilatce jablečné 
povolen odvar z  quassiového  dřeva. Doporučená dávka na   
1 ar je odvar ze 40 gramů quassiového dřeva, dodavatel: Biocont 
laboratory Brno.

V  posledních letech se u  slivoní objevuje jako nejzávažnější 
onemocnění puchrovitost švestek způsobená houbou 
Taphrina pruni. Houba totiž přezimuje jako mycelium 
v mezibuněčných prostorech pletiv letorostů. Na jaře prorůstá 
do květních pupenů a základů semeníků. Pletiva pak nadměrně 
bují, pecka se nevyvíjí, nebo zasychá. Deformovaný plod 
nazývaný puchr se zvětšuje až na několik centimetrů. Zpočátku 
je zelený, později hnědý, na  povrchu pokrytý bělavým 
povlakem askospor. Napadené letorosty se kroutí, zduřují, 
žloutnou a červenají. Pro výskyt choroby jsou příznivé polohy 
s  vysokou vzdušnou vlhkostí. Více trpí stromy zanedbané, 
s  hustou korunou. Výskyt podporuje i  pozdní nástup jara 
a dlouhá doba kvetení. Choroba se projevuje v době nalévání  
pupenů, případně rašení, až do  konce kvetení. Preventivně 
stříkáme přípravkem Champion nebo Kuprikol.

Réva vinná potřebuje k  nástupu do  vegetace teplotu kolem  
10 °C, kdy začíná proudit míza zpočátku tvořena jen vodou, 
později obohacena o  sušinu. Tato doba je nejvhodnější 
k vyvazování tažňů, protože je  možné je ohýbat bez nebezpečí 
zlomení. Tažně se ohýbají do oblouků, aby vyrůstající výhony 
rostly stejně intenzivně. Kromě tažňů je často potřebné vyměnit 
i  úvazky u  kmenů, aby se do  starého dřeva nezařezávaly. 
Pokud se uvazují loňské letorosty pro tvorbu nových kmenů, 
je potřebné je uvázat na  několika místech, aby se pod tíhou 
narůstajících výhonů nezlomily.

Pilatěnka drobná patří mezi nejnápadnější škůdce růží, protože 
způsobuje podélné stáčení listů do  tvaru trubiček. Listy se 
svinují až po  nakladení vajíček pod pokožku spodní vrstvy 
listů. Larvy škůdce se vyvíjí ve vzniklých trubičkách. Za rok má 
pilatěnka jednu generaci. Ochrana spočívá ve dvou postřicích 
rostlin, a to na začátku rojení dospělců a potom za dva týdny. 
První postřik se v nejteplejších oblastech provádí již ve druhé 
polovině dubna. K chemické ochraně můžeme použít přípravky: 
Actellic 50 EC, Diazol 50 EW, Karate Zeon 5 CS.

Před výsevem semen zeleniny  nebo výsadbou zapravíme 
do  půdy podle potřeby minerální hnojiva, kompost nebo 
granulované organické hnojivo. Minerální hnojiva zapravujeme 
do  půdy s  dostatečným předstihem, alespoň tři týdny, jinak 
mohou nastat problémy se vzcházením některé zeleniny. Příliš 
suchý pozemek předem dostatečně zavlažíme, po  oschnutí 
urovnáme a naznačíme si řádky, do kterých budeme zeleninu 
vysévat či vysazovat. Na venkovních stanovištích pokračujeme 
ve  výsevech, ředkvičky, hrášku, ředkve a  mrkve, začínáme 
vysévat červenou řepu salátovou. Vysazujeme ranou košťálovou 
zeleninu, salát hlávkový, ledový a rané brambory.
Bylinky předpěstujeme v  krytých prostorách nebo je sejeme 
přímo na  venkovní stanoviště. Ve  druhé polovině měsíce 
vyséváme zimní odrůdy póru. 
						      P. Kumšta
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Duben

ROK NA VSI

Pohyblivé velikonoční svátky, jejichž termín určují úplňky 
Měsíce, bývají obvykle v dubnu, někdy i v březnu.

Pašijový velikonoční týden začínal Květnou nedělí. Pro nás 
kluky bylo velkou starostí mít pořádného berana. Dědeček ze Slavče 
přinesl lískové dlouhé pruty, které máma svázala dohromady, 
ovinula jedlovou chvojí s  fábory. Byla to oběť nést takovou tíhu 
z Bohouškovic do Křemže, ale v kostele u mřížky se berany klátily 
jako živí. Doma se pak rozebraly, pruty se dávaly za  krov, aby 
neuhodilo a  větvičky pokropené svěcenou vodou z  Bílé soboty 
do obilí, aby byla dobrá úroda.

Velikonoce znamenaly pro děti i  prázdniny, od  Zeleného 
čtvrtka až do následujícího úterý. Vždyť nás čekala nejdůležitější 
velikonoční povinnost – řehtání. Ve  větších obcích záležitost 
výlučně klukovská, ale u nás mohly chodit i holky, aby byl nějaký 
počet. Vedoucí party dětí od  5 do  13 let vedl průvod, určoval 
říkadla a dbal na rozdělování peněz a vajec. Byl i nositelem ustálené 
tradice, jak to vše přijal od svých předchůdců. Sortiment nástrojů 
byl pestrý, velké, malé, staré, vyřezávané, klapačky, kolovraty 
i trakářek.

Do kostela jsme chodili na Velký pátek na křížovou cestu a v so-
botu ráno na pálení Jidáše pro svěcenou vodu, do níž jsme dávali  

uhlíky z ohně, o které bývala vždy rvačka, večer pak s celou ro-
dinou na vzkříšení s průvodem po náměstí  s hudbou, ve všech 
oknech rozsvícené svíčky. 

Kolem Velikonoc se jako první jarní práce začaly hrabat, 
neboli pucovat louky, potom přišla na  řadu pole – setí jařin, 
ovsů a  ječmene. Zaseté jařiny, ale i  ozimy se moučkovaly 
ručně z  plechové mísy, bylo to nepříjemné. Do  žita se 
trakářkem přisíval jetel jako podsev, při sklizni se vytřásal. 
Později se totéž dělalo u  ječmene. Šestihonný osevní postup 
býval: žito, oves, okopaniny, žito s  podsevem, jetel, pšenice.  
Po bramborách se také dával ječmen. Hlavní obilninou bylo žito  
a  oves. Hnojilo  se pravidelně k  bramborám a  pak jeteliště 
k  pšenici, čili každý třetí rok. Před vyklíčením brambor se 
pole zavleklo a  když už byly znát řádky, poprvé se oborávalo. 
Následovalo ještě oborání druhé a  třetí. Jakmile brambory 
začaly kvést, už se do  nich nesmělo. V  době žní se už zkoušely 
podebírat do  polévky. Dost práce bylo s  burýnou čili s  krmnou 
řepou – prokopávání, plečkování a  jednocení, práce pro ženy 
úmorná. Snažší byl tuřín, sázený ze zahrádky na  pole, jen  
s  oborávkou, podobně i  zelí, chtělo to jen vystihnout na  sázení 
deštivé počasí a sesbírat housenky běláska. 

František Nejedlý

1. duben 	 Prší-li na 1. dubna, bude mokrý květen

4. duben 	  Pomine Isidora, pomine i sever.

	 Jak hluboko v dubnu namokne, tak hluboko 
v máji vyschne.

Na mokrý duben – suchý červen.

Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu.

Nechť si duben sebelepší bývá, ovčákovi hůl přec jen se
zasněžívá.

Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí.

Dubnový sníh rodí trávu.

Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim požehnání přináší.

Pakli mokrý a zimavý duben, jest úroda na víno.

Studený a mokrý duben plní sklepy a sudy.

Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň.

Mokrý duben – hojnost ovoce.

Je-li v dubnu teplý déšť, hojné požehnání jest.

Duben hojný vodou – říjen vínem.

Jaký duben – takový říjen.

Když dubnový vítr do stodoly fučí, po žních díru nenajde.

Hrom v dubnu – dobrá novina, mráz květů více nepostíná.

Je-li v dubnu krásně a povětří čisté, bude květen 
nepříjemný jistě.

Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje

Pranostiky na duben k zamyšlení i pro pobavení
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Třetina Čechů odmítá pít 
rozpustnou kávu a turka
Češi stále častěji propadají kouzlu dobré kávy, a  proto 
investují tisíce do koupě kvalitních kávovarů. Jak vyplynulo 
z  nedávného průzkumu společnosti ELEKTROWIN, třetina 
českých domácností má doma kávovar a  turkem nebo 
rozpustnou kávou byste jejich chuťové pohárky rozhodně 
neuspokojili. 
Jak dále z  průzkumu vyplynulo, mezi milovníky dobré kávy 
podle průzkumu patří převážně lidé z  větších měst a  z  tzv. 
vyšší sociální třídy. Není to přitom proto, že by na  kávovar 
lidé z  menších měst nebo z  nižších sociálních skupin neměli 
dostatek financí. „Jejich odmítavá reakce byla převážně taková, že 
jde o  ‚zhýčkanost lidí, kteří už nevědí, co by ještě měli chtít‘,“ říká 
Taťána Pokorná, ředitelka zákaznického oddělení kolektivního 
systému ELEKTROWIN. „Na  druhou stranu připouštějí, že káva 
z kávovaru chutná jinak – lépe, než rozpustná.“
Pro ty, kdo kávovar doma mají, však tento elektropřístroj není 
jen strojem na  dobrou kávu, ale také designovým kusem 
zařízení domácnosti. Třetina z  nich totiž říká, že ve  chvíli, kdy 
jejich kávovar začne mít zastaralý design, vymění ho za  nový, 
stylovější. Jen pro 12 % majitelů kávovaru je důvodem k  jeho 
výměně vysoká spotřeba energie. 
Problematický je ovšem fakt, že značná část lidí se vysloužilého 

kávovaru zbaví nikoliv tak, že by jej odnesla do  sběrného 
dvora nebo ho vrátila prodejci při koupi nového, popř. odložila 
do červeného kontejneru na elektroodpad, ale prostě jej hodí 
do  směsného odpadu. „To je něco, čím zbytečně zatěžujeme 
naši přírodu, a  v  čem bohužel zaostáváme za  Evropou. Tam jsou 
si vědomi, že každý vysloužilý elektrospotřebič - i  malý, by měl 
být ekologicky zrecyklován, a  to hned ze dvou důvodů. Za  prvé 
může obsahovat materiály, které se dají znovu využít a za druhé, 
aby nezatěžoval životní prostředí. Z  tohoto důvodu se snažíme 
zahušťovat sběrnou síť a  nabídnout tak lidem pohodlný způsob 
recyklace,“ dodává Taťána Pokorná.

ELEKTROWIN a.s., je největším kolektivním systémem 
zaměřeným na  zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů 
v České republice. Od svého založení v roce 2005 již zrecykloval 
na  155  000 tun vyřazených elektrospotřebičů. Společnost 
zajišťuje sběr, zpracování, využití a  odstranění elektrozařízení 
a  elektroodpadu. Zaměřuje se na  chladicí zařízení, velké 
a  malé elektrospotřebiče, elektrické a  elektronické nástroje. 
Společnost je nezisková, jejími akcionáři jsou přední výrobci 
velkých a  malých domácích spotřebičů.  Sběrnou síť tvoří 
na 1 400 sběrných míst ve více než 950 městech a obcích, skoro 
2 600 provozoven posledních prodejců a mobilní svozy ve více 
než 3 500 obcích.

T. Pokorná

Jsme spalovači všeho, co nám  
přijde pod ruku?
Již dlouho neplatí pravidlo našich babiček nebo spíše 
prababiček „do kamen hodím vše, co hoří “!!!
Bohužel mnohé domácnosti spalují nekvalitní uhlí a  další 
nevhodné palivo včetně odpadků. Při večerním větrání 
na dobrou noc se místo čistého vzduchu dostávají do ložnic 
škodliviny a  rakovinotvorné látky. Sami si vzpomeňte, 
kolikrát se vám stalo při večerní cestě domů, že smrděly 
komíny. A  proto apelujeme na  všechny spoluobčany topící 
v  kamnech: buďte k  sobě ohleduplní a  nespalujte odpady 
v  kamnech, krbech či ohništích. Je důležité si uvědomit, že 
spalováním odpadů ubližujete lidem v okolí, ale i sami sobě 
a  svým dětem! Navíc si spalováním odpadů ničíte i  vlastní  
kotle.                             
V  kotlích a  kamnech na  tuhá paliva se smí spalovat pouze 
palivo, které je výrobcem zařízení určeno ke  spalování. 
Do  kamen nebo kotle v  žádném případě nepatří plasty, 
guma, dřevotříska, umělá vlákna, ani žádný jiný odpad. 
Také v  otevřených ohništích, zahradních krbech nebo 
grilovacích zařízeních lze spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, 
suché rostlinné materiály a  plynná paliva určená výrobcem. 
Tyto látky nesmějí být chemicky kontaminovány. 
Domácnosti jsou v znečišťování ovzduší hned za automobily. 
Domácí kotelny přispívají stále více k riziku vzniku rakoviny 
a  srdečních či dýchacích onemocnění. Domácí kamna, 
krby a kotle nelze vybavit drahou technologií pro dokonalé 
hoření a čištění spalin, a tak záleží na každém z nás, kolik jedů 
vypustíme do vzduchu. 
Čím škodí pálení odpadů? Při pálení odpadů vzniká mnoho 
toxických látek. Např. rakovinotvorné dioxiny, furany, 
benzen, styren  formaldehyd, polycyklické aromatické 
uhlovodíky. Vyšší koncentrace těchto látek byly naměřeny 

i v místnostech, kde se topí! Věcí, které do vašeho kotle nepatří, 
je mnoho. Zaměřme se na ty, které se tam ocitají nejčastěji: 

zz Plasty - pálením PVC vzniká velké množství dioxinů, tím 
více čím je obsah PVC v odpadu vyšší. Pálením polystyrenu 
(PS) vzniká mimo jiné jedovatý styren. Spalováním 
polypropylenu (PP), polyetylenu (PE) či PET láhví 
podporujete vznik polyaromatických uhlovodíků.

zz Staré palety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek nebo 
natřená prkna či chemicky ošetřené dřevo - jeho 
pálením vyprodukujete asi 50 - 500 krát více dioxinů než 
při topení čistým palivovým dřívím 

zz Celobarevné letáky a  časopisy - při jejich spalování 
se do  ovzduší mohou uvolnit těžké kovy z  barev, které 
způsobují vrozené vady a rakovinu. 

zz Tetrapak - jde o šestivrstvý obal z papíru, hliníku a plastu. 
Jeho spalováním se mohou uvolňovat chlororganické 
látky a těžké kovy. 

zz Nebezpečné odpady (jako jsou baterie, barvy, léky) - 
spálením je nezničíte, ale jedovaté látky, které obsahují, se 
dostanou do vzduchu a následně do půdy. 

zz Pneumatiky - jejich spalováním vznikají polyaromatické 
uhlovodíky a další jedovaté látky. 

Co říkají zákony k  pálení odpadu? Podle zákonů je pálení 
odpadu v  domácnostech zakázáno. Podle zákona 
o  odpadech (z.č. 185/2001 Sb.) jsou fyzické osoby povinny 
nakládat s odpadem podle systému stanoveného obcí. Obce 
musí zajistit pro své obyvatele systém sběru nebezpečných 
odpadů a dle svých možností i třídění komunálního odpadu. 
Což naše obec splňuje!

 A tak prosíme, myslete, když ne na sebe, tak na lidi ve vašem 
okolí a hlavně na děti, aby mohly dýchat čistý vzduch! 

				    -Bor-
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V  dnešním vydání vám chceme představit 15ti-letého žáka 
6. ročníku ZŠ Křemže Matěje Havla, který je navzdory svému 
těžkému fyzickému hendikepu úspěšným aktivním sportovcem, 
vášnivým rybářem a hokejovým fanouškem HC Mountfield.

Fyzická aktivita je nedílnou součástí jeho života už od narození. 
Zpočátku rehabilitační cvičení s  věkem přerostla do  různých 
sportovních aktivit. Jako prvnímu se Matěj věnoval speciálnímu 
plavání. Vodu má moc rád, ale nemůže se v  ní pohybovat 
samostatně, proto mu rodiče koupili speciální tříkolku, na které 
může jezdit sám, a to i přesto, že sám vůbec nevstane z vozíku 
a neudělá ani krok. To posílilo jeho sebevědomí a samostatnost 
a  Matěj často zkouší nervy svých rodičů, když se snaží jet až 
na  hranici svých možností. 
Několikrát se vyboural, ale 
od  rychlé jízdy ho to nijak 
neodradilo. 

Jeho neskutečná vůle 
a  houževnatost ho v  roce 
2011 přivedla do sportovního 
centra pro postižené 
u loděnice u Dlouhého mostu 
v  Českých Budějovicích. 
V  tomto centru se Matěj 
setkává s  dalšími různě 
postiženými sportovci i  se 
sportovci zdravými, kterým je 
mnohokrát vzorem. 

V  prvním roce Matěj začal 
posilovat na  speciálních 
posilovacích strojích 
s trenérem panem Smékalem. 
Za  pár týdnů mu trenér 
dal do  ruky míček a  pak 
dřevěnou kuželku, kterou se 
hází do  dálky. Je to atletická 
disciplína. Tak se Matěj dostal 
k  atletice. V  roce 2012 se Matěj stal mistrem ČR v  atletice 
spastiků v hodu míčkem výkonem 7 m 32 cm. Svým výkonem se 
kvalifikoval na  juniorské mistrovství světa do  Olomouce 2012, 
kde byl nejmladším účastníkem. 

Matěj nepodlehl silné atmosféře závodu, dokázal se 
koncentrovat a  překonal své osobní rekordy v  hodu kuželkou 
a  diskem. V  hodu kuželkou vybojoval nádhernou bronzovou 
medaili. Příprava na mistrovství byla každodenní a někdo z vás 
ho mohl vidět házet na louce u rybníka v Holubově. V letošním 
roce to tak jednoduché nebude, protože Matěj už přehodí celou 
louku a bude nutné mu vybudovat zasíťované odhodiště. 

Po  atletické sezóně trenér Matěje posadil na  veslařský 
trenažér a  Matěj našel nový rozměr sportování. Veslování 
na  trenažérech se stává velice populárním sportem široké 
veřejnosti. Nejkrásnější je, že se na  závodech v  jeden den 
setkávají zdraví i  různě postižení veslaři od dětí až po seniory. 
Veslování všestranně posiluje svaly a  srdce. Matěj našel vášeň 

pro překonávání rekordních časů.  Veslování propadl i  jeho 
tatínek a  mladší bratr. Matěj se zúčastnil veslařských závodů 
a na mistrovství ČR získal stříbrnou medaili. Od té doby trénuje 
tak intenzivně, že po  několika týdnech od  závodu by svým 
časem překonal vítězný čas. Na trenažéru trénuje dvakrát týdně 
ve  sportovním centru a  doma trénuje s  gumou připevněnou 
na ribstole. 

Největší Matějovou vášní kromě sportu je rybaření, což může 
potvrdit hospodářka školy paní Kudláčková. Ode dne, kdy 
bylo v  letošním roce povoleno chytat, Matěj nemluví o ničem 
jiném než o  rybách. Ze školy se jede podívat kolem rybníka, 
jestli už rozmrznul led a  dalo by se chytat. Pro rybaření má 

svojí spřízněnou duši, asistentku pedagoga slečnu Huďovou, 
která s ním tráví i hodiny na rybách a bez které by to nešlo. Má 
neskutečnou trpělivost a  dokáže si dlouhé hodiny s  Matějem 
vyprávět o  rybách i  jiných věcech včetně hokeje. Matěj je 
skalním fanouškem HC Mountfield a nechybí na žádném zápase 
v Českých Budějovicích a ostatní zápasy sleduje v televizi.  

Matěj se musel narodit pod šťastnou hvězdou, protože má 
kolem sebe spoustu milých lidí, kteří mu pomáhají a kterým on 
na oplátku dává svojí přízeň a lásku. Matěj je opravdový přítel, 
který vám dá napít ze své láhve, když si zapomenete pití. Je 
důkazem toho, že každý život má smysl.   

Zuzana Huďová, 
Pavla Havlová

Sportovat se dá i na kolečkách
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V  současné době vrcholí sezona 2012/2013 v  badmintonu. 
Zatímco v soutěžích jednotlivců se soutěže krajského přeboru 
jižních Čech teprve chystají, soutěže družstev už mají svůj vrchol 
za sebou.

Pro hráče Sokola Křemže to byl vrchol úspěšný. První o  titul 
krajských přeborníků bojovali dorostenci. Ve  finále turnaje 
podlehli týmu Českého Krumlova, za  který hráli dva juniorští 
reprezentanti, a získali tak stříbrné medaile. Ty jsou pro mladý 
tým ve složení P. Beran, J. Kukač, M. Koudelková a B. Šimoníková 
nejen úspěchem, ale i příslibem do příští sezony.

Do  posledního zápasu bojovali o  získání prvenství v  soutěži 
družstev i žáci našeho „A“ družstva ve složení P. Beran, M. Janda, 
B. Šimoník a  B. Šimoníková, J. Haug a  Z. Matoušková. Před 
posledním turnajem měly šanci na  vítězství tři týmy, z  nichž 
Křemže měla nejnižší věkový průměr. To se ukázalo v posledním 
– rozhodujícím – turnaji, kde našim hráčům došly síly a  zbylo 
na ně „jen“ konečné třetí místo.

Badminton

Úspěšní hráči A týmu dospělých
Michal Koudelka, Jindřich Kukač, Petr Pirtyák, Petr Beran

Krajský přeborník smíšených družstev dospělých v badmintonu:
 P. Piryták, Mi. Koudelka, M. Chaloupka, Mi. Koudelková, E. Sklářová, J. Kukač

 maskot Va. Koudelková

Zuzana Matoušková 
s pohárem za třetí místo 

v soutěži žáků.

V  žákovské kategorii hrálo i  naše 
„B“ družstvo ve  složení  T. Jakeš,  
V. Jirovec, T. Motejl, L. Koudelková, 
M. Jakešová a M. Kukačová. Mladíčci 
sbírali zkušenosti a  skončili v  Kraj-
ském přeboru smíšených družstev  
II. třídy na sedmém místě.

Největší naděje na získání prvenství 
v Krajském přeboru smíšených týmů 
I. třídy mělo od začátku sezony naše 
„A“ družstvo dospělých. Obhajo-
valo první místo z  minulé sezony 
a  do  soutěže šlo s  konsolidovaným 
kádrem, který oproti minulé – úspěš-
né – sezoně doznal jen minimálních 
změn. Tým vyzrál, měl velkou vůli 
po vítězství, poctivě trénoval. To vše 

se projevilo na výsledcích již od začátku sezony. Soutěž se opět 
hrála stejným systémem – pět zúčastněných týmů se utkalo 
ve třech turnajích vždy dvakrát každý s každým. Hrála se utkání 
na osm vítězných bodů, které se získávaly za vítězství ve čtyřech 
čtyřhrách a čtyřech párových disciplinách. V prvních turnajích 
tým Křemže nezaváhal, ve všech utkáních zvítězil.

Do posledního turnaje vstupovali hráči Křemže se slušným ná-
skokem před největším soupeřem – týmem Sokola České Bu-
dějovice, který stále měl šanci a  chuť se v  domácím prostředí 
prosadit – hrálo se totiž na kurtech v Českých Budějovicích. Na-
víc Křemže nastupovala do turnaje s minimálním počtem hráčů, 
když chyběli dva klíčoví hráči V. Sklář a P. Beran (ten se ve stej-
nou dobu účastnil mezinárodního turnaje ve Švýcarsku). K po-
sílení nadějí na vítězství museli hráči Křemže v prvním zápase 
zvítězit nad hráči Dobré Vody. Křemežští vstoupili do  utkání 
zodpovědně a po čtyřhrách vedli už 4:0, další dva body přidali 
ve dvouhrách Sklářová a Kukač. Při rozhodnutém zápase výsled-
ky soupeř je korigoval na konečných 6:2 pro Křemži.

V rozhodujícím zápase proti domácímu Sokolu České Budějovi-
ce potřebovala Křemže uhrát alespoň remizu a její hráči začali 
utkání s velkým odhodláním. První bod přinesl jasně mix M a M 
Koudelkových. Pak ale přišly dramatické boje ve čtyřhrách mužů 
– boje velmi vyrovnané, plné krásných výměn i školáckých chyb 
z nervozity. Pevnější nervy a více štěstí v koncovkách měli hráči 
Křemže, což jim vyneslo nadějné vedení 3:0, po výhrách dvojic 
Kukač, Chaloupka a  M. Koudelka, Pirtyák.  Dramatická ženská 
čtyřhra potřebný čtvrtý bod nepřinesla, když naše dvojice Sklá-
řová, Koudelková prohrála těsně ve třech setech a soupeř snížil 
na 1:3. Stejně dramatická byla dvouhra žen. Ta ale měla lepší ko-
nec pro naše barvy – E. Sklářová tak získala bod potřebný pro 
naše vítězství v soutěži. O vylepšení konečného výsledku se pak 
postaral chytře hrající J. Kukač ve dvouhře – opět po třísetovém 
boji zvítězil.

Celkově tedy pro Křemži proti Sokolu České Budějovice 5:3 
a v celé soutěži osm vítězství ani jedna remiza či porážka a jasné 
prvenství. Tedy zopakování loňského úspěchu a opět právo zú-
častnit se kvalifikace o druhou nejvyšší badmintonovou soutěž 
České republiky. Po loňském druhém místě to jistě bude zajíma-
vý turnaj, když křemežský tým nasbíral cenné zkušenosti, herně 
vyzrál a má slušný kádr dobře hrajících hráčů. Začátkem května 
jim budeme držet palce! 

 MUDr. Václav Koudelka
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NARODILI SE NOVÍ OBČÁNCI

ŽIVOTNÍ JUBILEA

NAVŽDY JSME SE ROZLOUČILI

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA
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NABÍDKA PRÁCE
Pro naše nové administrativní 

kanceláře v Kaplici  
a v Českém Krumlově
hledáme nové šikovné 

spolupracovníky.

Kontakt: Martin Vrzal
mobil: 777 608 485

Jan Dvořák
mobil:  602 473 868

Jan KOVÁČ 
Křemže – 20.2.2013
Daniel MARYŠKA
Chlum – 12.3.2013

Sofie DUDOVÁ
Bohouškovice – 12.3.2013

Veronika LAVIČKOVÁ
Loučej – 24.3.2013

Věra CÁBOVÁ
Křemže – 75 let

Vlasta MARTINOVSKÁ
Křemže – 75 let

Anna VILÍMOVÁ
Křemže – 80 let

Božena NEJEDLÁ
Mříč – 85 let

Marie TANCEROVÁ
Chlum – 91 let

	
Kristina ČÍŽKOVÁ

Křemže – 94 let

Jan PIRTYÁK
Křemže – 78 let

Prof. Ing. Vladimír PRŮŠA, CSc.
Křemže – 83 let
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P. Brtínský

Uzávěrka:        29. 3. 2013

www.posekany.cz


